

ратурного общества. Л. Ф. Пантелеев пригласил юбилея от имени литературного фонда. В. А. Мясоедов пригласил юбилея от редакционной семьи «Русского Богатства». Д. И. Рихтер пригласил юбилея от военно-экономического общества. Академик М. А. Дьяконов — от имени экономического общества политехнического института. Организатор получивших телеграммы, в количестве около 200, в том числе от журналистов и газет, от академика Бернадского, Млаковского, Горького, от члена Государственного Совета Дуггара и др. Член Государственного Совета М. М. Павлицкий пригласил юбилея от имени академического кружка и пригласил к ней женщин. Груша поручила Ковалевскому выразить признательность, которую они питают к юбиляру, на пути которого по крестьянскому вопросу им приходится часто сталкиваться.

На весть приветствия В. И. Семеновей откликнулся краткой речью.

ОТТОМАНСКОЕ ПОСОЛЬСТВО ВЪ ЛИВАДИИ.

Посылка чрезвычайного оттоманского посольства в Ливадию служит предметом оживленных толков. Во особенности встревожились эти толки дипломатическими канцеляриями держав тройственного союза, которая усмотрела в путешествии оттоманского посольства в Крым событие неслучайной важности, которое должно повлиять на отношения России и Турции. В Риме, Вилье и отчасти в Берлине распространяется слухи, что между Турцией и Россией будет подписано соглашение, которое должно открыть новую эру в сношениях двух государств. По поводу этих слухов в «Новом Времени» напечатано следующее сообщение освещенного по словам газеты, дипломата:

«Вет толки возбудили вокруг той общности, что в Ливадии находится министр внутренних дел С. Д. Сапонов, и тут же вызвали, начинаясь близкого родственника отъезда министерства иностранных дел князя Трубецкого. Присутствие последнего придает, само собой разумеется, особый характер, и указывает на то, что во время пребывания турецкого министра внутренних дел, как главы посольства, будут затронуты некоторые вопросы, не разрешенные двумя заинтересованными канцеляриями. Эти вопросы носят, впрочем, секретный характер, а потому специализированное присутствие во время переговоров специалистов, какими является начальник бюро восточного отдела нашего дипломатического ведомства. При настоящих условиях не может быть речи о том, чтобы Россия связывала себя договорными обязательствами с Турцией. Петербургский кабинет самими искренними образами отвечает на желание Турции жить в мире и в добрососедских отношениях, и она, с своей стороны, идет навстречу в смысле разрешения в благоприятном смысле целого ряда текущих вопросов. Вот и все.»

ПАМЯТНИКЪ КОУЧЕБЮ И ПИСЬМУ.

25-го апреля, в заседании совета городского округа Императорского русского военно-исторического общества, обсуждалась вопрос об открытии памятника коучебю и писью. Памятник коучебю и писью, в виде бронзовых фигур и барельефов, которые уже готовы и доставлены к месту постройки, на Никольской площади, против политехнического казармы. Къ установке фигур будет приступлено в ближайшие дни, по изготовлении деревянного шатра, по которому должно начаться в сентябре, по возвращении войск с полевых учений. Совет определен выбрать для этого 14 или 16-го сентября. Общественное название того или другого дня открытия объявится в зависимости от решения митрополита Флавиана, находящегося ныне в Петербурге.

Комитет по сооружению памятника, состоящий под председательством Н. В. Столыпина, просит всех лиц, организаций и учреждений, желающих принять участие в устройстве монумента, приобщить свои предложения и планы по поводу участия к секретарю комитета и весть сношения с комитетом направлять по адресу: Библиотечский бульвар, 14.

Для составления программы торжеств и выработки церемониала организована междупрофессиональная комиссия, под председательством начальника края, генерал-адъютанта Ф. Ф. Тренова. Товарищем председателя избран генерал-лейтенант А. А. Зегельев. В комиссию входят представители от духовного, военного, гражданского и учебного ведомств, от военно-исторического общества, от родов Коучебя и Писья, от г. Киева и др. лиц.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Через С.-Петербургское телеграфное агентство).

ПО РОССИИ.

Пребывание Ихъ Императорскихъ Величествъ въ Крыму.

Ливадия. Официальное. Пребывание Ихъ Императорскихъ Величествъ въ Крыму. Въ воскресенье, 4-го мая, въ церкви ливадийского дворца духовенством Ихъ Величествъ была совершена литургия. На богослужении присутствовали Ихъ Величествъ са Августейшими Детьми, также гофмейстерина и святая дама Государыни Императрицы и министр Императорского Двора и лица свиты, находящаяся в Ливадии. По окончании обряда в большой столовой дворец была сервирован завтрак. Къ обряду и завтраку въ Высочайшемъ присутствии, крокъ лица поместившихся, были приглашены супруга министра Императорского Двора — статс-дама графиня Фредерикс — с дочерью-баронессой, супруга обер-гофмейстера г-на Таубера, супруга свиты генерал-майора, полковника Войнова, княгиня Юлиана и графиня Граббе, супруга состоящая при Государыне Императрице графиня Апраксина, министр внутренних дел гофмейстер Макалов, министр юстиции статс-секретарь Шендоловский и главноуправляющий земледелиемъ и сельскохозяйственной частью статс-секретарь Кривошеин, а также старейший губернатор — камергер Ларионовский, свиты генерал-майор Думбаев, камергер Качалов и прочие лица и офицеры полков, приглашаемые къ Высочайшему столу по воскресным дням. Во время завтрака играл оркестр музыки 52-й пехотной Виленской Великого Князя Кирилла Владимировича полка.

Генерал-адъютантъ Ф. Ф. Тренова.

Генерал-адъютантъ Ф. Ф. Тренова, товарищем председателя избран генерал-лейтенант А. А. Зегельев.

Состояние здоровья императора француза.

ВЕНА. О здоровье императора сообщается: Катаральная инфекция главных бронхов правой стороны — левосторонняя, капиллярная. Сомнительные удовлетворительные.

Грандиозный проект.

ГЕЛЬСИНГФОРС. Акционерное общество Форс ходатайствует о разрешении возвести у впадения Вилькыши на Нижней Нюггви электрическую станцию по грандиозному проекту профессора в.г. Норхуса Нарутунна.

Противоучающая мьр.

ПЕТЕРБУРГЪ. Чумная комиссия отпустила въ распоряжение казавского Наместника 15,000 руб. для предупредительныхъ мероприятий противъ обнаруженныхъ близъ Яку острыхъ заразныхъ заболеваний, характер которыхъ еще окончательно не установлен. Чумная комиссия объявила неблагополучнымъ по чумѣ городъ Доби, на аральскомъ побережьи Персидскаго залива.

Авиация.

ПЕТЕРБУРГЪ. Второй день авиационной недели. Въ осанарии призывъ на совокупность полетовъ участвовало 8 авиаторов. Первое место занимаетъ Волгъ, совершивший рядъ полетовъ съ пассажиромъ. Иновский на моноплане Сикорского совершил на крыльяхъ Кузнецкого и Жануары при успехе полеты аппарата.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Того же числа Его Величеству Государю Императору дѣла съчасте представлялись депутации отъ первого Оренбургскаго казачьяго Наставника Цесаревича полка въ составъ командира полка полковника Курдюкова, командира сотни есаула Крылова, полкового адъютанта, подесаула Скорнякова и вахмистра и взводного.

Министръ внутреннихъ делъ въ присутствии Ихъ Величествъ съ Августейшими Детьми далъ концерты пашать профессору московской филармонии Орлову. Присутствовали лица свиты.

Высочайшая телеграмма.

ПЕТЕРБУРГЪ. Министръ торговли получилъ съ стороны Высочайшаго телеграмму: «Исключая вѣдь передать съязу представителямъ промышленности и торговли мою благодарности за выданные Мнѣ въно подданническаго чувства и мою усердность въ томъ, что они приложили всѣ свои знания и трудъ на пользу дорогой нашей родины. НИКОЛАЙ».

Телеграмма эта служитъ откликомъ на следующую телеграмму министра торговли: «Участники восьмого всероссийскаго съезда обратились ко мнѣ съ ходатайствомъ повернуть къ стопамъ Вашего Императорскаго Величества телеграмму искренней благодарности. Представители промышленности и торговли, собравшись со всѣхъ концовъ великой земли русской, проинкутывая предантерчаниями Высочайшаго рескрипта о необходимости направить финансовую политику къ изысканию государственныхъ доходовъ, добываемыхъ изъ непереработанныхъ источниковъ естественныхъ богатствъ и отъ народного производительного труда, и устремивъ въ этихъ знаменательныхъ словахъ признанье съ высоты Престола высокой полезности и государственнаго значения промышленной деятельности, бесподобные повернулись къ стопамъ Вашего Императорскаго Величества чувства безграничной преданности и увѣренны въ неизменной готовности служить Вамъ, Государь, Высочайшимъ указаннымъ продолжать и впередъ работать для подыма производствами силъ нашей родины.»

Обиленъ Смольнаго института.

ПЕТЕРБУРГЪ. Сегодня, накануне стапидеятельнаго Смольнаго института, отлучена въ Петропавловскомъ соборѣ панихида по основателю Императрицы Екатерины II и покровителю учреждений Императрицы Марии покойнымъ Императорамъ Марии и Александромъ Феодоровичамъ и Марии Александровнѣ, на гробницы которыхъ возложены вѣнны.

Съезды.

ПЕТЕРБУРГЪ. Закрылся съездъ представителей промышленности и торговли, съездились въ 1915 г. въ Петербургѣ.

Политическая жизнь.

ПЕТЕРБУРГЪ. Открылся первый всероссийскій съездъ представителей дѣльной промышленности подъ председательствомъ члена Государственнаго Совета Тимирязева. Въ программу включены вопросы о фискальзаконотворчестве, страхонании дѣловъ отъ огня, международныхъ торговыхъ договорахъ и др. Изучены многочисленные пригласительныя телеграммы, въ томъ числѣ отъ министровъ финансовъ, торговли и путей сообщенія. Отправлена филоподанническа телеграмма. Закрывается 8-го мая.

Противоучающая мьр.

ПЕТЕРБУРГЪ. Открылся съездъ многопочтовыхъ обществъ казанскаго кредита, членовъ централнаго банка, въ присутствіи представителей 650 обществъ подъ председательствомъ почетнаго члена Мухоморова. Между прочимъ нахотило обсужденіе реорганизации петербургскаго централнаго банка обществъ казанскаго кредита.

Противоучающая мьр.

ПЕТЕРБУРГЪ. Произошла въ кордебельныхъ гардермаши 185 гардермашъ морского корпуса, юнкеровъ флота, воспитанниковъ морского инженернаго училища въ Кронштадтѣ.

Съобщение по поводу пониженія биржевыхъ расцѣновъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ виду продолжающагося вялого настроенія биржевыхъ представителей частныхъ банковъ Петербурга и Москвы на частномъ совѣщаніи подъ председательствомъ управляющаго соударственнымъ банкомъ и при участіи директора кредитной канцелярии высказано, что хотя пониженіе дивидендныхъ бумагъ представляется отчасти естественную реакцію противъ преувеличенной рабѣ расцѣновъ ихъ, однако паденіе за послѣднее время является перомальнымъ и не вызывается какою-либо неблагоприятными явленіями нашей торгово-промышленной жизни; торгово-промышленная дѣла идутъ полнымъ ходомъ, предпринимательство доволно сохраняетъ объемы уровня, а во многихъ предпріятияхъ повисла такъ, что современная расцѣнка большинства бумагъ по сравнению съ доходностью не представляется чрезмерной; на денежномъ рынкѣ средства предлагаются вполнѣ свободно. Въ виду этого совѣщаніе основанъ испытывать какое-либо беспокойство по поводу неблагоприятнаго временнаго пониженія биржевыхъ расцѣновъ.

Борьба съ пьянствомъ.

МИНСКЪ. Сельскій сходъ въ Дудучахъ, Рышиного уѣзда, по вопросу о борьбѣ съ пьянствомъ единогласно постановилъ ходатайствовать о привлеченіи къ лицамъ, занимающимся тайной торговлею спиртными напитками, административной ответственности.

Рязань.

Рязань. За неделю зарыто 14 вѣнныхъ лавокъ. Всего въ губерніи зарыто 62 лавки.

Грандиозный проектъ.

ГЕЛЬСИНГФОРС. Акционерное общество Форс ходатайствует о разрешении возвести у впадения Вилькыши на Нижней Нюггви электрическую станцию по грандиозному проекту профессора в.г. Норхуса Нарутунна.

Противоучающая мьр.

ПЕТЕРБУРГЪ. Чумная комиссия отпустила въ распоряжение казавского Наместника 15,000 руб. для предупредительныхъ мероприятий противъ обнаруженныхъ близъ Яку острыхъ заразныхъ заболеваний, характер которыхъ еще окончательно не установлен. Чумная комиссия объявила неблагополучнымъ по чумѣ городъ Доби, на аральскомъ побережьи Персидскаго залива.

Авиация.

ПЕТЕРБУРГЪ. Второй день авиационной недели. Въ осанарии призывъ на совокупность полетовъ участвовало 8 авиаторов. Первое место занимаетъ Волгъ, совершивший рядъ полетовъ съ пассажиромъ. Иновский на моноплане Сикорского совершил на крыльяхъ Кузнецкого и Жануары при успехе полеты аппарата.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

Того же числа Его Величеству Государю Императору дѣла съчасте представлялись депутации отъ первого Оренбургскаго казачьяго Наставника Цесаревича полка въ составъ командира полка полковника Курдюкова, командира сотни есаула Крылова, полкового адъютанта, подесаула Скорнякова и вахмистра и взводного.

Министръ внутреннихъ делъ въ присутствии Ихъ Величествъ съ Августейшими Детьми далъ концерты пашать профессору московской филармонии Орлову. Присутствовали лица свиты.

Высочайшая телеграмма.

ПЕТЕРБУРГЪ. Министръ торговли получилъ съ стороны Высочайшаго телеграмму: «Исключая вѣдь передать съязу представителямъ промышленности и торговли мою благодарности за выданные Мнѣ въно подданническаго чувства и мою усердность въ томъ, что они приложили всѣ свои знания и трудъ на пользу дорогой нашей родины. НИКОЛАЙ».

Телеграмма эта служитъ откликомъ на следующую телеграмму министра торговли: «Участники восьмого всероссийскаго съезда обратились ко мнѣ съ ходатайствомъ повернуть къ стопамъ Вашего Императорскаго Величества телеграмму искренней благодарности. Представители промышленности и торговли, собравшись со всѣхъ концовъ великой земли русской, проинкутывая предантерчаниями Высочайшаго рескрипта о необходимости направить финансовую политику къ изысканию государственныхъ доходовъ, добываемыхъ изъ непереработанныхъ источниковъ естественныхъ богатствъ и отъ народного производительного труда, и устремивъ въ этихъ знаменательныхъ словахъ признанье съ высоты Престола высокой полезности и государственнаго значения промышленной деятельности, бесподобные повернулись къ стопамъ Вашего Императорскаго Величества чувства безграничной преданности и увѣренны въ неизменной готовности служить Вамъ, Государь, Высочайшимъ указаннымъ продолжать и впередъ работать для подыма производствами силъ нашей родины.»

Обиленъ Смольнаго института.

ПЕТЕРБУРГЪ. Сегодня, накануне стапидеятельнаго Смольнаго института, отлучена въ Петропавловскомъ соборѣ панихида по основателю Императрицы Екатерины II и покровителю учреждений Императрицы Марии покойнымъ Императорамъ Марии и Александромъ Феодоровичамъ и Марии Александровнѣ, на гробницы которыхъ возложены вѣнны.

Съезды.

ПЕТЕРБУРГЪ. Закрылся съездъ представителей промышленности и торговли, съездились въ 1915 г. въ Петербургѣ.

Политическая жизнь.

ПЕТЕРБУРГЪ. Открылся первый всероссийскій съездъ представителей дѣльной промышленности подъ председательствомъ члена Государственнаго Совета Тимирязева. Въ программу включены вопросы о фискальзаконотворчестве, страхонании дѣловъ отъ огня, международныхъ торговыхъ договорахъ и др. Изучены многочисленные пригласительныя телеграммы, въ томъ числѣ отъ министровъ финансовъ, торговли и путей сообщенія. Отправлена филоподанническа телеграмма. Закрывается 8-го мая.

Противоучающая мьр.

ПЕТЕРБУРГЪ. Открылся съездъ многопочтовыхъ обществъ казанскаго кредита, членовъ централнаго банка, въ присутствіи представителей 650 обществъ подъ председательствомъ почетнаго члена Мухоморова. Между прочимъ нахотило обсужденіе реорганизации петербургскаго централнаго банка обществъ казанскаго кредита.

Противоучающая мьр.

ПЕТЕРБУРГЪ. Произошла въ кордебельныхъ гардермаши 185 гардермашъ морского корпуса, юнкеровъ флота, воспитанниковъ морского инженернаго училища въ Кронштадтѣ.

Съобщение по поводу пониженія биржевыхъ расцѣновъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ виду продолжающагося вялого настроенія биржевыхъ представителей частныхъ банковъ Петербурга и Москвы на частномъ совѣщаніи подъ председательствомъ управляющаго соударственнымъ банкомъ и при участіи директора кредитной канцелярии высказано, что хотя пониженіе дивидендныхъ бумагъ представляется отчасти естественную реакцію противъ преувеличенной рабѣ расцѣновъ ихъ, однако паденіе за послѣднее время является перомальнымъ и не вызывается какою-либо неблагоприятными явленіями нашей торгово-промышленной жизни; торгово-промышленная дѣла идутъ полнымъ ходомъ, предпринимательство доволно сохраняетъ объемы уровня, а во многихъ предпріятияхъ повисла такъ, что современная расцѣнка большинства бумагъ по сравнению съ доходностью не представляется чрезмерной; на денежномъ рынкѣ средства предлагаются вполнѣ свободно. Въ виду этого совѣщаніе основанъ испытывать какое-либо беспокойство по поводу неблагоприятнаго временнаго пониженія биржевыхъ расцѣновъ.

Борьба съ пьянствомъ.

МИНСКЪ. Сельскій сходъ въ Дудучахъ, Рышиного уѣзда, по вопросу о борьбѣ съ пьянствомъ единогласно постановилъ ходатайствовать о привлеченіи къ лицамъ, занимающимся тайной торговлею спиртными напитками, административной ответственности.

Рязань.

Рязань. За неделю зарыто 14 вѣнныхъ лавокъ. Всего въ губерніи зарыто 62 лавки.

Грандиозный проектъ.

ГЕЛЬСИНГФОРС. Акционерное общество Форс ходатайствует о разрешении возвести у впадения Вилькыши на Нижней Нюггви электрическую станцию по грандиозному проекту профессора в.г. Норхуса Нарутунна.

Противоучающая мьр.

ПЕТЕРБУРГЪ. Чумная комиссия отпустила въ распоряжение казавского Наместника 15,000 руб. для предупредительныхъ мероприятий противъ обнаруженныхъ близъ Яку острыхъ заразныхъ заболеваний, характер которыхъ еще окончательно не установлен. Чумная комиссия объявила неблагополучнымъ по чумѣ городъ Доби, на аральскомъ побережьи Персидскаго залива.

Авиация.

ПЕТЕРБУРГЪ. Второй день авиационной недели. Въ осанарии призывъ на совокупность полетовъ участвовало 8 авиаторов. Первое место занимаетъ Волгъ, совершивший рядъ полетовъ съ пассажиромъ. Иновский на моноплане Сикорского совершил на крыльяхъ Кузнецкого и Жануары при успехе полеты аппарата.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Датская королевская чета въ Парижѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Датская королевская чета прибыла и была встречена на вокзалъ Пуанкаре съ супругой и министрами. Толпы народа приветствовали. Вечеромъ обѣдъ въ Елисейскомъ дворце.

Того же числа Его Величеству Государю Императору дѣла съчасте представлялись депутации отъ первого Оренбургскаго казачьяго Наставника Цесаревича полка въ составъ командира полка полковника Курдюкова, командира сотни есаула Крылова, полкового адъютанта, подесаула Скорнякова и вахмистра и взводного.

Министръ внутреннихъ делъ въ присутствии Ихъ Величествъ съ Августейшими Детьми далъ концерты пашать профессору московской филармонии Орлову. Присутствовали лица свиты.

Высочайшая телеграмма.

ПЕТЕРБУРГЪ. Министръ торговли получилъ съ стороны Высочайшаго телеграмму: «Исключая вѣдь передать съязу представителямъ промышленности и торговли мою благодарности за выданные Мнѣ въно подданническаго чувства и мою усердность въ томъ, что они приложили всѣ свои знания и трудъ на пользу дорогой нашей родины. НИКОЛАЙ».

Т

Спорт

Весенние скачки.

В воскресенье, 4-го мая, в Давидовском ипподроме состоялись скачки. Понедельник, 5-го мая, в Давидовском ипподроме. Скачки состоялись в субботу, 5-го мая, в Давидовском ипподроме. Скачки состоялись в воскресенье, 6-го мая, в Давидовском ипподроме.

Школьная библиотека.

Серия А—14 книжек: «Муравей и голубка», «Сова и заяц», «Ковалева», «Два козла», «Заяц и лягушка», «Умные козлята», «Рыбки», «Узнай собаку», «Два петуха», «У пчелы», «Уния и козель», «Вилы и саранга», «Хитрый заяц», «Глухой петух». Серия Б, 3 книжки: «Два мороза», «Лука», «Мята». Серия В, 2 книжки: «Три брата», «Вилы и дыгало». Цена каждой книжки 3 коп.

П. К.

Справочный листок.

КАЛЕНДАРЬ.

Вторник, 6-го мая. Праздник Иоанна мученика. М. В. Ваха, Калитина, Донская. Родя Е. В. Гусарова Императора Николая Александровича (1868).

СПЕКТАКЛИ И ЗРЯЩИЕ.

Казенный театр. 1) опера «Нава тифлисская прислуга»; 2) «Сельский спиритизм»; 3) «Безъязык». Театр Артистического о-ва. Гастроль Шуваловой «Жрица огня».

Недоставленные депоситы.

из Марецкая — Медуня, из Валуева — Пархоменко, из Дербента — Ивильев, из Петербурга — Грекулова, из Нахичевани — Сидюков, из Карса — Атаманов, из Урми — Вадатов, из Петербурга — Собилюков, из Ростова — Гусевы, из Петербурга — Пашкевич, из Владикавказа — Валуева, из Оренбурга — Хоменковской, из Инногентьевской — Амаргапов.

Выбыли из Тифлиса.

корпуса г-лейт. В. А. Ирмань и начальник его штаба г-м. М. Ф. Кебынский, оба из Владикавказа (оба из фот. «Пальметты»), свит. 1-го кав. Лабинского полка прапорщик о. Старосильский — Елпассветлов (из фот. «Гранд-отель»), инж. п. с. С. Степанович — в м.б.н. Арзланян, Эриван, губ. (из фот. «Орианта»), инж. т. А. А. Малханов — в Баку (из фот. «Навигатор»), управлений рыбными промыслами Закавказья И. В. Семенов — в Баку (из фот. «Орианта»).

БИРЖЕВЫЕ ИЗВЕСТИЯ.

Table with market data including gold prices, exchange rates, and commodity prices. Columns include item names and prices in rubles and kopecks.

Съ своей стороны А. М. Бенкендорф пожелал 25,000 руб. В собрании весьма сочувственно отнеслись к предложению градоначальника и рьяно немедленно выработали план сбора пожертвований («К.»).

В субботу, 3-го мая, до свадьбы бакинских градоначальника дошло, что из отдаленной жареной местности Турция ночью выехала одна семья, которая выехала в Кешлах у родственника. Подозрительные немедленно командировали в Кешлах и д. б. к. полковника А. С. Кадешина, который выехал туда с отрядом конных городовых.

По Кавказу.

Хроника.

ЭРИВАНЬ. Заключены всея судебной палаты. Отложены громой дья Кухушевский и два дья по должностям преступлений.

ЭРИВАНЬ. Саволадзьяны Эриванской губернии отравили в Тифлисе депутацию из лиц Герокова и инженера Касумбекова для ходатайства перед Намыстинским, Е. И. В. на Кавказе о помощи хозьянам, сады которых постради от морозов.

БАКУ. В селе Туркент за два дня умер один; новый забойщик пока нет. Прибыл управлений медицинской частью на Кавказ с помощником. (С.П. Т. А.)

В 20 верстах от Владикавказа пассажирский автомобиль, в котором находились конторы, выехал по дорожке-железнодорожной в направлении Владикавказа. Его водителем Соборов, артиста Императорских театров. Попало-Давыдов, баритон Антона, журналист Кутель и другие, сварились под колеса.

Видеть молниеносно дома, в сел. Промыслов, Ситнаховского у. И. Кобидзе и похоронены о-ва этого села обрелись в начале тифлисского почтового-телеграфного округа с просьбой об открытии почтового-телеграфного отделения в с. Козало, Тифлисского у., как это проектировалось, а в с. Каргет. Проектирование займется, что население может, в случае надобности, оказать материальное содействие в данном деле.

На прошлой неделе 3-го мая в Карабах, в присутствии комиссии специалистов, испутили 11 хлопковых семян, давших результаты, по сравнению с данными фирмы Гуэра — «Свердловская» (прислана департаментом земледелия) и американской — «Луэ», по пока, до первых выходов, окончательного вывода нельзя сделать.

В сел. Сабур, Телавского у., Д. Бельтишвили и Д. Мусулиевы неосторожно злоупотребили искорочены лозы и фруктовые деревья на сумму более 215 р. Подозреваемых на односельцев потерпевших Г. Читавили и В. Мусулиев.

В сел. Шидла, Телавского у., из лавки Г. Зюльшвил, со взломом дверей, неосторожно злоупотребили совершена кража равного мелкого товара на сумму 147 р.

Экономическая жизнь.

По журнальному постановлению кубанского областного правления из земель станции Шпранской. Майкопского отделения Кубанской области, разрыхленных по дозволительному свидетельству, отбывавших в войсковой запас, для отвода под жемчужный нефли, и отдали в аренду П. М. Дроздову участок нефтеносной земли, площадью в 9 дес. 1990/4 кв. саж., сроком на 24 года.

Банкирский купец Кафарь Алевьев свои права и обязанности по аренде нефтеносного участка № 26, в Бакинской губ., в право на внесенный им по договору залогов, в 15,000 руб., передает т-ву на зырь под фирму «Исмаиль-бей Сафаралиев и К.»

Наказавшим горным управлением, выдано разрешение маршангезиенцам Г. Г. Чомакхиде и Г. С. Самухаридзе на добычу марганцевой руды, при сел. Рани, Шораланского у., Бутовской губ., в местностях под названиями: «Джаб-цал», «Горы-цал», «Ата-иде» и др.

Маршедвором кавказского горного управления горным инженером, К. А. Карпичику, отведено, для добычи нефти, нефтеносной ст. ст. Э. К. Грубе, инженер-технологу К. Л. Барскому, 25 участков нефтеносной земли в местности Дженши, Шемахинского у., Бакинской губ., для добычи нефти.

Эриванским управлением, 3 и 4 г. и. выдано 2 дозволительных свидетельства С. А. Ахунциан на разрыхление сырого и м.б.ного котельных в Голландской казенной дачной Эриванской губ., Александропольского у.

Из газет.

В субботу, 3-го мая, бакинский градоначальник П. И. Мартынов признался в себе на совмещение местных крупных общественных деятелей и знавших, что необходимо крупная сумма для покупки и уничтожения в вершии шведские Туркент. Возможно — сказал градоначальник, — что правительство даст крупную ассигновку, и тогда собранная сумма для местных боючей будет с благодарностью возвращена; если же правительственной ассигновки не хватит, то тогда придется пожертвовать этими суммами.

приветству вас с исполнением этого дья и, привывая багдаты Боию на войну, поздравляя вас всех с высоким учебным заведением. Да процветает кавказский политехникум во имя великого Амиша.

Председатель главного комитета по учреждению политехнического института профессор Н. П. Петерсон провозгласил графу И. И. Воронцову-Дашкову следующее приветствие от имени главного комитета:

Приветствие Н. Л. Петерсона. Ваше сиятельство! В сегодняшний, исторический для Кавказа день мы выехали на долю приветствовать вас от лица главного комитета по устройству тифлисского политехнического института. Когда, несколько лет тому назад, представители кавказского населения обратились к вам с просьбой о содействии осуществлению давно желаемой мечты Кавказа — иметь свое собственное высшее учебное заведение, ваше сиятельство с своей стороны выказали отзывчивость и настойчивость ввиду за это. Привывая в помощь себе созданный вами же волею главной комитет все представители правительственного служилого класса и местных общественных организаций, вы пробыли в оттаивающихся уже сердцах местных жертвователей надежду, что лето их не пропадет безнадорно, и, этим самым, вызвали общими усилиями пожертвований, обеспечили Кавказу сооружение здания института на его собственной территории. В похваление этих средств вы сами сдвинули широкую, доставив единственные условия — употребив его на фундамент создаваемого вами института. Сегодня здание нашего сиятельства возведено: вы лично заложили первый камень будущего расцвета сдвинули и звали. С тех пор, ваше сиятельство, губернаторский граф Иларион Иванович, будет неразрывно связан на страницах истории Кавказа. Главным комитетом горячо желает вашему сиятельству сил и здоровья на многие и многие годы и убежденно верить, что недалеко уже то время, когда вы придет сюда снова, чтобы объявить это высшее учебное заведение открытым для русской науки и русской культуры, которая так страстно желает кавказское население. Это население видит сегодня в вас строителя и уповать на русскую постройку: «Кавказ строится, такова и обитель!»

Прившая вашему сиятельству свою глубокую благодарность за ваши труды, за ваше постоянное предательство перед Государством Императором о просветительных делах Кавказа, главный комитет поручит вам устроить вас новым просбам — повернуть к священным стопам нашего божественного Монарха благодарности чувства безраздельной любви и преданности и живой благодарности за Великолепнейшее преуспеяние Его Величества своему правительству об учреждении в Тифлисе политехнического института.

Председатель строительной комиссии инженер Л. И. Гуляев провозгласил следующее приветствие:

Речь Л. И. Гуляева. Ваше сиятельство, глубочайший граф Иларион Иванович! Настал знаменательный день. — начало новой эры в культурной жизни Кавказа. Еще недавно, благодаря работам нашего сиятельства, представители населения приняли активное участие в другой культурной работе, а именно в работе земской. Сегодня, в преддверии дальнейшего развития края и поднятия благосостояния его, опять же благодаря вашим работам, об экономическом благополучии населения, заложено фундаментальное высшее учебное заведение — политехникум на Кавказе. Это учебное заведение может дать краю научно и практически подготовленных работников, стать источником кадрами, как для указания населения наилучших способов использования их сил, так и для устранения громадных природных богатств края, так и для широкого развития промышленности и сельского хозяйства.

Итак дух факторов, которые только и могут создать народное богатство, а также для скорейшего пробуждения Кавказа к богатой русской культуре. Теперь, когда вам заложено уже фундамент этого высшего учебного заведения, на нашей обязанности лежит хотя и большой, но весьма благодарный труд скорейшего окончания всех работ по возведению здания института, чтобы в указанный вами срок все здания были закончены и институт открыт. Я не сомневаюсь, что беспрестанный исторический культурный развития Кавказа с чувством полного удовлетворения останется на этом управлении вашим сиятельством. Кавказским краем, полной богатств и значимости, выходящих далеко за пределы экономического благополучия населения. Мы же, современники, являем свидетели девятилетней деятельности вашего сиятельства на Кавказе, и знаем, как много труда, энергии и заботы положено вами, сколько внимания, доброты и заботы в любви вам проявлено к нуждам населения, и мы глубоко благодарны вам за все, что вы нам сделали. Мы молим Бога, чтобы он даровал вам, глубочайший граф Иларион Иванович, и вам, графиня Елизавета Андреевна, полную здоровья и много лет жизни, чтобы вы могли видеть весь зрелище и приоткрыть укреплению науки и знания, и чтобы мы благословляли всю потомственную и будущую культуру и направил их на добрую, полезную культурную работу на Кавказе.

Поздравляю вас, профессор, и желаю, чтобы вы в память этого знаменательного дня могли сделать и заложить, которыми вы заложили сегодня первый камень фундамент тифлисского политехнического института.

И. Д. попечителя кавказского учебного округа И. П. Долгийский прочитал приветственное пожелание учебного округа, присланное Н. Ф. Рудольфов:

Приветствие попечителя округа. Педагогический персонал и ученики старших классов средних учебных заведений Высочайше утвержденного м.б. округа, принимая участие в торжественных праздничных днях, от лица всего округа, вместе с мной, приветствуя этот исторический момент заложения здания для первого высшего учебного заведения в крае. Наш общий горючий привет этому высшему учебному заведению в духе нашей культуры и сознания, что значение это связано с дорогими вам, духовной жизни края зарожается сознание, что значение это связано с дорогими вам, кавказского учебного округа именем вашим, глубочайший граф Иларион Иванович, — как человека, осуществляющего между семьей кавказской и зырь себя на родной для своих детей высшее учебное заведение.

Лично и безмерно счастливы, что на мою долю выпала высокая честь по вашим, граф, предзнаменаниям выполнять всю черновую работу по составлению проекта организации будущего политехнического института в Тифлисе.

Находясь ныне в Петербурге, в качестве представителя вашего сиятельства

Как представитель и директор первого сформированного высшего учебного заведения на Кавказе, еще при самом рождении этого учебного заведения, считаю своим приятным долгом принести искреннее приветствие закладываемому в переживаемый исторический момент тифлисскому политехническому институту и позволяю себе высказать горячее желание, чтобы заложение и основание на общественном фундаменте прочное правительственное учебное заведение суждено блестящим образом оправдаться возлагаемая на него огромная общественная надежда.

Директор курсов, проф. Ф. В. Благовидов.

Отъезды Намыстина. Намыстин Е. И. В. на Кавказ в ответ на приветствие сказал следующее: «Принимая во внимание глубокую благодарность за выраженные вами чувства любви и доброты».

ЭТО — надо бы великие злы работы, во время которых я действовал по предназначениям и указаниям нашего Царя. Ни разрывные ослепить в Тифлисе высшее учебное заведение надо смотреть, как на новый признак отеческого почтения Его Величества о кавказском населении. Население горячо отозвалось на это, и потекли шедья пожертвования со всех сторон».

Да послужит нам сегодня закладываемый политехникум как правильное и полезное средство к развитию кавказского народа. Божие благословение Кавказского края.

Подаю было шансонсом. Намыстин Е. И. В. на Кавказе, подвывая бокал, провозгласил тост за Государя Императора. Тост был покрыт выкриками «ура» и звуками народного гимна, многократно исполненного всеми ордами учебных заведений. Второй тост был провозглашен за здоровье гомеистов Н. Л. Петерсона, за здоровье Намыстина Е. И. В. на Кавказе графа И. И. Воронцова-Дашкова, а третий тост был провозглашен нижегородцем Л. П. Гуляевым за здоровье сурруги Намыстина старшей-дамы графини А. А. Воронцово-Дашковой. Тосты были покрыты выкриками «ура» и исполнением ордерскими марша.

Перед окончанием торжества председатель строительной комиссии Л. И. Гуляев, с разрешения Намыстина, поднес ему на память серебряную дощатку и молоток, которыми граф И. И. Воронцов-Дашков ударил по камню при закладке здания института в Тифлисе 4-го мая 1914 г.

В 2 1/2 час. дня Намыстин Е. И. В. на Кавказе съезду отъезжал во дворец, и начался развезд пригласивших.

Г. П. Письмо в редакцию. Прощу Вас, милостивый государь, не отказать поместить в редакционной Ваши газет следующее письмо: «Главный комитет по устройству тифлисского политехнического института просит глубокую благодарность всем учреждениям, обществам и лицам, приветствовавшим комитет по случаю закладки здания института в воскресенье, 4-го мая сего года».

Прощу другие газеты переиздать это письмо. Председатель главного комитета Н. Петерсон.

ВЕЧЕРНИЙ ИЗВЕСТИЯ.

ПЕТЕРБУРГ. «Веч. Времени» сообщают, что Константинополью по поручению комитета «Единение и Прогресс», депутаты Унионисты возбуждают в палате вопрос о назначении парламентского съезда и передачи суду кабинетов Газимухтар-паши и Кямаль-паши, на которых возлагается ответственность за разгром Турции балканскими союзниками. Предлогом для возбуждения съезда послужит упоминание в сегодняшней трионной речи при открытии парламента о политических ошибках этих кабинетов.

ПЕТЕРБУРГ. По известиям «Веч. Времени» из Тегерана, население Шираза отказало избрать депутатов в м.б.д. Правительством командировано выделенного ширазского депутата Ходжалы-Шарая убийств население произвести выборы. Отношения кабинета к министру иностранных дел Востуду-доуде обострены. На пост премьер наместив Салвет-доуде.

Маленькая хроника.

В Севастополе, во дворе дома, где помещается индо-европейский телеграф, на глубине 12 ярдов найдены три штыря, оказавшиеся надгробными памятниками первого викария Р. Х.; на них имеются надписи и берельсы. На первом надпись: «Стратонику, сыну Зенона, собственнику гонимому, волеюпотомства Сосия на память». Берельсы изображают человека с мечом за спиной, на котором также находится надпись. Кроме надписи имеется еще берельсы стили. На втором надпись: «Апполониты сын Алотрия возлюбил эту землю старшему брату Фарнаку». Берельсы — берельсы с бокалом в руке и с мечом. Надпись с 2 сосулами. Третий надпись: «Предполагается, что эти памятники вывезены из страны перенесены сюда турками. Олдский музей древностей возбудил ходатайство перед обществом индо-европейского телеграфа о передаче этих памятников ему (С. Р.).»

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тифлисское управление земледелия и государственных имуществ

Симъ объявляет, что в нижепоименованных учреждениях Тифлисской губернии в 12 часов дня будут производиться аукционные торги, без переторжки, с допущением запечатанных объявлений, на отдачу в аренду...

Условия, на которых эти оброчные статьи будут предложены в откуп, можно рассматривать в поименованных в ведомости учреждениях и у местных надзирателей за казенными землями и оброчными статьями.

Кроме того, при ахалцихском уездном управлении будет продаваться с торговь 7 июня, с переторжкою 11 июня, оброчная статья, состоящая с торговь 7 июня, с переторжкою 11 июня, оброчная статья, состоящая с торговь 7 июня, с переторжкою 11 июня...

Table with columns: Название и местоположение оброчных статей, Площадь статей, Сумма с которой начнется торги, Срок, на который статья отдается в аренду, Места и время проведения торгов.

Table with columns: Тифлисский уезд, Оброчная статья Горьского уезда, Оброчная статья Душетского уезда, Оброчная статья Ахалцихского уезда.

При канцелярии прислава сарталяского уездного управления 7-го июня 1914 года. При канцелярии уездного управления 10 июня 1914 года.

Table with columns: Садовыя и пахотныя мѣста, Цаадтбиальскія засебнотворныя мѣста, Четыре участка земли при сел. Копдаи, оставшіеся послѣ смерти отставного унтер-офицера Алексан. Мишукова.

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО ДОРОЖНЫХЪ ВЕЩЕЙ. Р. Б. ЛИБЕРМАНЪ. ПУШКИНСКАЯ, 21. Для удобства почетнейшей публики открытъ отдѣленіе на Михайловскомъ проспектѣ, № 90, гдѣ имѣются большою выборъ...

ЖИТЬЕ ЗЕНГЪ ТИБЕТСКОЕ СРЕДСТВО. Вѣдь въ глубокой древности врачи-эмпирики Китая и Тибета знали о специфическомъ дѣйствіи крови пантофа (гогоу) ИЗОБРЕ-СЕРВИС МАКАЛ-ШЕНКЪ на только на излеченіи половой сферы, но и о восстановленіи дѣятельности этой сферы при утратѣ мужскими сексуальной дѣятельности.

Тифлисская Частная Лечебница. Ксеніевская ул., № 7, соб. д., около гост. «Ветель», Михайл. пр. Телефонъ № 590. Стационарное отдѣл. на 50 кроватей. Родильное отдѣленіе. Приемъ стационарными больными въ всякое время.

ПАРИЖСКИЙ МАГАЗИНЪ ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ. Бр. Сафарянцъ и Теръ-Сааковъ. Поступило для весенняго и лѣтняго сезона въ громаднѣмъ количествѣ изъ наилучшихъ заграничныхъ фабрикъ: Мужские костюмы спорты-тужурки и брюки, пальто и пыльники для автомобилей. Въ дамскомъ отдѣленіи богатый выборъ новѣйшихъ моделей. Принимаются заказы подъ руководствомъ опытныхъ дамскихъ и мужскихъ закройщиновъ. Цены строго безъ запроса.

Торговая школа съ правами бухгалтерскіе курсы и училище для приготовл. въ гимназ. и др. училища. Ивана Захаревича Теръ-Степанова. Приемные экзамены 31-го мая, заплата с 2-го июня. Продаются учебн. для заочнаго обученія бухгалт. Михайловскій пр., Д. 845. д. № 36. 1914. 6-2.

Домъ особнякъ. продается съ доплатой въ банковую долгу. Осматривать и переторжить лично съ хозяйкой—2-я Тумановская ул., № 27. Д. 836. 1914. 1.

Продается хорошая двухспальная кровать. Алабарт, Кабровская ул., № 4. Д. 825. 1919. 2-2.

Хозяйственный комитетъ батумскаго мѣстнаго лазарета объявляет, что въ канцеляріи лазарета на 12-е число мая 1914 года назначены торги: 1) На поставку дровъ, каменнаго угля, антрацита съ позволеніемъ растопки и керосина и 2) На откупъ отхожихъ мѣсть всевозможнаго назначения, помойныхъ ямъ, всевозможныхъ ямъ, резервуаровъ для грязной воды и сорныхъ ямочекъ и мѣсть, выходящихъ при заливѣ, занимаемыхъ лазаретомъ.